
Γράφει ο Παναγιώτης Ξοπλίδης

Η οργάνωση της Βόρειας Μακεδονίας «Σοσιαλιστική Αυγή» στηρίζει την απεργία και τον αγώνα των
εργαζομένων στην «JP Communal hygiene – Skopje».

Πρόκειται για μια απεργία η οποία έχει σπάσει την “κοινωνική ειρήνη” που έχει επιβληθεί στη γειτονική
χώρα. Τα τελευταία χρόνια έχει περάσει σειρά αντιδραστικών αλλαγών στη Βόρεια Μακεδονία. Ενώ
εξελίσσεται η “εθνική υπόθεση”, είτε για το όνομα με την Ελλάδα, είτε για την γλώσσα και την Ιστορία με
τη Βουλγαρία (με εκβιασμούς του ΝΑΤΟ και της ΕΕ παράλληλα), η αστική τάξη της Βόρειας Μακεδονίας
έχει καταφέρει να επιστρέψει η εργατική τάξη στον 19ο αιώνα χωρίς σημαντικές αντιστάσεις.

Η απεργία στην «JP Communal hygiene – Skopje» διεκδικεί ψηλότερους μισθούς, καλύτερες συνθήκες
εργασίας και μείωση του εργάσιμου χρόνου, πληρωμή του επιδόματος αδείας και επιστροφή των
απολυμένων συναδέλφων τους. Δεν είναι μια “αμυντική” απεργία, αντίθετα διεκδικεί κατακτήσεις
ανατροπής της υπάρχουσας κατάστασης. Γι’ αυτό κι έχει επιθετικές μορφές διεκδίκησης, με απεργιακές
περιφρουρήσεις.

Οι εικόνες που έρχονται από τα Σκόπια με την επέμβαση της αστυνομίας για να σπάσει την απεργία, μας
θυμίζουν αντίστοιχες από την απεργία της Μαλαματίνα στη Θεσσαλονίκη. Οι εργάτες σε κάθε γωνιά του
πλανήτη, και πολύ περισσότερο στη γειτονιά μας, έχουμε κοινό εχθρό. Είναι οι αστικές τάξεις, η ΕΕ, το
ΝΑΤΟ και ο εθνικισμός που χρησιμοποιούν ως όπλο για να διαφεντεύουν τους λαούς.

Η οργάνωση Σοσιαλιστική Αυγή της Βόρειας Μακεδονίας έχει στείλει στο ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση ενημέρωση για την απεργία και την καταστολή του αγώνα των εργαζομένων στην «JP
Communal hygiene – Skopje»,καθώς οι δύο οργανώσεις έχουν αναπτύξει στενούς δεσμούς διεθνιστικής
αλληλεγγύης με επίκεντρο την προσπάθεια σύνδεσης των εργατικών αγώνων στις δύο χώρες, ενάντια
στον σωβινισμό και το εθνικιστικό μίσος.

Από την πλευρά του το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση δηλώνει την πλήρη υποστήριξη και την
αλληλεγγύη του στον αγώνα των εργατών στη Βόρεια Μακεδονία.

«Στηρίζουμε τα αδέρφια μας από την οργάνωση Σοσιαλιστική Αυγή που δίνουν κι αυτοί ένα σκληρό αγώνα
για να βάλουν τα θεμέλια μιας αντικαπιταλιστικής, κομμουνιστικής οργάνωσης.

Εργατικός διεθνισμός για να νικήσουν οι αγώνες από τα Σκόπια ως τη Θεσσαλονίκη!»
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Ακολουθεί η ανακοίνωση της οργάνωσης “Σοσιαλιστική Αυγή” Социјалистичка зора – Agimi socialist:

Στήριξη της απεργίας των εργαζομένων στην «JP Communal hygiene – Skopje»
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Η οργάνωση «Σοσιαλιστική Αυγή» στηρίζει τα αιτήματα των εργαζόμενων
στην «JP Communal hygiene – Skopje», για υψηλότερους μισθούς,
καλύτερες συνθήκες εργασίας, τη πληρωμή του επιδόματος αδείας και την
επιστροφή των απολυμένων συναδέλφων τους. Αυτά είναι δίκαια αιτήματα των
εργαζομένων όπως και η απεργία τους.

Οι εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις Κοινής Ωφέλειας σε όλη τη χώρα, κατατάσσονται στους πιο
υποβαθμισμένους και καταπιεσμένους εργαζόμενους οι οποίοι εργάζονται για πολλά χρόνια μέσω
εργολαβικών συμβάσεων εργασίας στις οποίες δεν καταβάλλονται ασφαλιστικές εισφορές υγείας και
σύνταξης. Πολύ συχνά, οι μισθοί τους καθυστερούν μέχρι και 4-5 μήνες και όταν επιχειρούν να
διαμαρτυρηθούν ή να απεργήσουν απειλούνται με τη μη ανανέωση των συμβάσεων τους.

Αυτή τη φορά το κράτος πήγε ένα βήμα μπροστά. Αντί του εκφοβισμού της απόλυσης, κάλεσε μια ειδική
αστυνομική μονάδα ενάντια στους απεργούς χαρακτηρίζοντάς τους ως «εγκληματίες». Έφτασαν στο
σημείο να δηλώσουν δημόσια ότι το ζήτημα έχει λυθεί και έχουν νικήσει στη διαμάχη με τους
εργαζόμενους. Είναι αυτές οι μέθοδοι για να αντιμετωπίσεις εργαζόμενους που διεκδικούν τα δικαιώματά
τους;

Εκτός από τη χρησιμοποίηση βίας, το κράτος συνέχισε με μια ακόμη ποιο ισχυρή τακτική, από τη μία τη
σκιώδη διαπραγμάτευση με μερίδα των εργαζομένων και από την άλλη την υπόγεια πίεση μέσω της
δυσφήμισης και της λοιδορίας των εργαζομένων στα μάτια της κοινωνίας. Έτσι, το επιχείρημα τους ήταν
άμεσα προετοιμασμένο, ότι δηλαδή, υπήρχαν άτομα στη μισθοδοσία τα οποία δεν εμφανιζόντουσαν στην
εργασία τους. Ακόμη και αν κάποια από τα λεγόμενα μπορεί να ισχύουν, όχι μόνο στον συγκεκριμένο
εργασιακό τομέα αλλά και σε υπόλοιπους, είναι κάτι το οποίο δεν δικαιολογούμε και πιστεύουμε ότι αυτά
τα άτομα βρέθηκαν σε αυτή τη θέση λόγω πολιτικών και κομματικών συμφωνιών και διαπραγματεύσεων
για τις οποίες ευθύνεται ξανά το ίδιο το κράτος.

Ρίχνοντας περισσότερο λάδι στη φωτιά, αυτοί οι εργαζόμενοι δεν εμφανίζονται μόνο σαν αυτή η μερίδα
που απεργεί αλλά και σαν μέλη «ευεργετημένων» εθνοτικών κοινοτήτων οι οποίοι πληρώνονται χωρίς να
εργάζονται.

Αυτές οι δύο θέσεις οι οποίες προωθούνται από το κράτος και το Κεφάλαιο είναι αρκετές για να
«εξοργίσουν» το λαό που ξυπνάει από τον βαθύ του ύπνο μόνο όταν προκύπτουν τέτοια ζητήματα τα
οποία μακροπρόθεσμα στοχεύουν να κρατούν την εργατική τάξη διαιρεμένη και διχασμένη πάνω σε
εθνικές βάσεις.

Εργάτες, ξυπνήστε!

Βιώνουμε τη καταστρατήγηση του δικαιώματος στην απεργία, απειλές, εκβιασμούς, εξευτελισμούς,
διχόνοια και διάσπαση. Μην εμπιστεύεστε το κράτος και το Κεφάλαιο που σας εκμεταλλεύονται
καθημερινά και σας κρατάνε διαιρεμένους ώστε να μπορούν να σας χειραγωγούν πιο εύκολα.

Εργάτες, δεν είναι δίκαια τα αιτήματα των εργαζόμενων στη «JP Communal Hygiene – Skopje», για
καλύτερες συνθήκες εργασίας, για επίδομα αδείας, για αύξηση μισθών; Δεν επιθυμείτε τα ίδια και για τον
εαυτό σας;

Βλέπουμε συνεχώς με ποιους τρόπους η κυβέρνηση, τα πολιτικά κόμματα και το Κεφάλαιο συνεργάζονται
και δείχνουν τη μεταξύ τους αλληλεγγύη όταν πρόκειται για την υποβάθμιση των εργατικών
δικαιωμάτων. Είναι η ίδια συνθήκη όπως και με τις νομικές αλλαγές για τις 60 εργάσιμες ώρες, όπως με
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την αύξηση των αμοιβών των κρατικών αξιωματούχων κατά 78%, όπως με την κατάργηση της
κλιμακούμενης φορολογίας.

Η μόνη εφικτή διέξοδος για μια αξιοπρεπή διαβίωση για τους εργάτες περνάει μέσα από το μονοπάτι της
αλληλεγγύης και της συγκρότησης ενάντια στους καταπιεστές μας.
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